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Medzinárodný stredoškolský workshop 

„Inšpirácia Jurkovičom“ 
 

Workshop sa koná pod záštitou Úradu pre územné plánovanie a výstavbu v SR a pod záštitou 

Slovenskej komory stavebných inžinierov. Odborný garant je Spolok architektov Slovenska 

a Slovenská technická univerzita v Bratislave, Fakulta architektúry a dizajnu. Organizačne  

workshop zabezpečuje mesto Myjava a Združenei pre urbanizmus a územné plánovanie na 

Slovensku. Partnermi sú odborné organizácie, vzdelávanie organizácie a sponzori.  

 

Workshop si kladie za cieľ vo výsledku predstaviť  „Katalóg nápadov“, čiže študentské návrhy 

prvkov, aktivít či iných opatrení, ktoré podporia identitu územia,  „definujú myjavský región“. 

Podkladom pre tvorbu budú prednášky a informácie o Jurkovičovom živote a diele a rozbor jeho 

odkazu pre nasledujúce generácie.  

Úryvky z odkazu D .Jurkoviča:  

Niektoré výňatky z Jurkovičovho odkazu (viac prinesú prednášky expertov v rámci workshopu): 

− ...bez kultúry  niet národa a kultúry niet bez umenia... 

− ...povzniesť,  zušľachťovať a rozvíjať dušu národa v budúcnosti k harmónii a kráse... 

− ...pravé umenie nesmie  nikdy stratiť súvis s tradíciou a dušou národa.... 

− Z Jurkovičových  poznámok: ....Dnešný človek okúzlený pokrokom...nepociťuje dnes, že umenie 

bolo z jeho okolia, z jeho duševnej potreby, vytlačené... 

 

Ciele workshopu:  

• cezhraničná spolupráca – opätovná spolupráca, ktorá sa neskončí jedným workshopom  

• spoznanie nadnárodného česko-slovenského velikána,  dať do pozornosti Jurkovičovu 

tvorbu aj kultúrne a regionálne hodnoty a jeho odkaz pre nasledujúce generácie  

• uplatnenie Jurkovičových myšlienok v detaile, v dizajne, v krajine, v architektúre  aj 

v myslení. Využime jeho jedinečnosť, pokoru, kvalitu, originalitu – v architektúre, 

v interiéri, v krajine a tiež majme odvahu tvoriť nové dizajnové prvky  

• hľadanie originality, navrhnúť charakteristické prvky pre „Jurkovičov región“-  inšpirácia 

Jurkovičom  

• vzhľadom na pestrosť škôl zúčastnených na workshope, predpokladáme i pestrosť tvorby 

–  stavebné objekty, interiérové prvky, dizajnové prvky, dekoratívne prvky, prvky do 

exteriéru, aktivity pre rozvoj cestovného ruchu, móda inšpirovaná Jurkovičom apod. - od 

konceptu až po detail 

• katalóg nápadov (v podobe putovnej výstavy) – odkaz pre samosprávy Jurkovičovho 

regiónu ako uplatniť študentskú tvorbu v  území a podporiť identitu územia aj vďaka 

workshopu.  

 

Zapojené školy:  SOŠ Luhačovice ČR, Stredná škola filmová Zlín ČR, Gymnázium Rožnov 

pod Radhoštěm ČR,  Stredná škola Strážnice ČR, Škola umeleckého priemyslu  Trenčín SR, 

Gymnázium Myjava SR, SPŠ Myjava SR, SOŠ Skalica SR – prihraničné mestá z dôvodu 

prípadne aj budúcej spolupráce. 

 

http://www.zuups.sk/user/1
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Účastníci, experti a konzultanti:  Workshopu sa zúčastní 56 študentov a 9 pedagógov zo 

stredných škôl a experti zo slovenských a francúzskych univerzít. Konzultácie poskytnú tiež 

odborníkov z praxe.  

 
Každá škola vychováva odborníkov pre istú činnosť, zručnosť, odbornosť, formuje istú profesiu. 

Budeme sledovať, ktoré profesie môžu z Jurkoviča čerpať inšpiráciu. Workshopu sa teda zúčastnia školy 

s výtvarným zameraním, ale i školy, ktoré pomôžu definovať špecifická regiónu a jeho potenciál pre 

rozvoj. Každá bude tvoriť svojim spôsobom.  

 

Priebeh workshopu:   

 

Študenti budú mať možnosť  zúčastniť sa prednášok popredných expertov prednášajúcich o 

živote a diele  Dušana Jurkoviča, tiež budú mať možnosť vidieť súbor výstav: dve  výstavy 

o živote a diele D. Jurkoviča, výstava „Cena Dušana Jurkoviča za rok 2025“, ktorá prezentuje 

súčasnú architektonickú tvorbu na Slovensku. A výstavu o Williamovi Ritterovi „Obraz 

krajiny“, ktorá sa priamo týka kopaničiarskeho kraja.  Cieľom je spoznať osobnosť Dušana 

Jurkoviča a nechať sa inšpirovať jej odkazom.   

 

Študenti budú pri tvorbe i pri diskusiách a pri bádaní v teréne vedení renomovanými pedagógmi 

z STU FAD v Bratislave, zo zahraničia,  odborníkmi z praxe a tiež pedagógmi zúčastnených 

škôl.  Zároveň bude pre študentov pripravená odborná exkurzia na Bradlo, kde je osadená 

mohyla Milana Rastislava Štefánika, ktorá je dielom architekta Dušana Jurkoviča – opäť 

inšpirácia pre študentov. Cieľom je získať nápady pre rozvoj Jurkovičovho regiónu. Študenti 

budú navrhovať rôzne prvky do interiéru, exteriéru a smerujúce k rozvoju územia. Pre 

študentov bude pripravené i premietanie filmov o Jurkovičovi a diskusie s odborníkmi. 

 

Cieľom workshopu je rozvoj územia s využitím odkazu historickej osobnosti, tzv.  "place-

making" (tvorba miesta) cez kultúrne dedičstvo. 
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